

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ



PRESS RELEASE

Αρ.8

Πέμπτη, 1/12/1994

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΜΙΛΗΣΕ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΩΝ
ΤΗΣ ΠΡΟΤΟΜΗΣ ΤΟΥ ΗΡΩΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΑΤΣΗ

"Στο υπέρτατο νόημα της θυσίας μιας από τις λαμπρότερες μορφές που καταχωρήθηκαν στις δέλτους της ιστορίας του έθνους είναι αφιερωμένη η απέρρικτη προτομή του Κυριάκου Μάτση.

Για να μας δείχνει την πορεία που οδηγεί στη λευτεριά.

Καθημερινά, η προτομή του Μάτση θα μας χαλκεύει το φρόνημα, θα μας μυσταγωγεί στο πνεύμα της θυσίας του παλληκαριού, θα μας δίνει δύναμη, κουράγιο και πίστη, που τόσο τα έχουμε ανάγκη στους δύσκολους καιρούς που περνούμε. Καιρούς στους οποίους δίνουμε εξετάσεις με κριτές μορφές σαν τον Κυριάκο Μάτση, που μας διαμηνούν τις υποχρεώσεις μας για την ευόδωση των οραματισμών τους και στέκουν άγρυπνοι να στηλιτεύουν την οποιαδήποτε ολιγωρία μας".

Αυτά ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, κ. Κώστας Πετρίδης σε χαιρετισμό του στην τελετή των αποκαλυπτηρίων της προτομής του Κυριάκου Μάτση, που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Τμήμα Γεωργίας από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Γλαύκο Κληρίδη.

Στο χαιρετισμό του, ο κ. Υπουργός συγχάρηκε το Κλαδικό Συμβούλιο των υπαλλήλων του Τμήματος Γεωργίας, την Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων και τη Μορφωτική Υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για την ανέγερση της προτομής του ήρωα Κυριάκου Μάτση, χαρακτηρίζοντας την ως ελάχιστη απότιση φόρου τιμής στο μεγαλείο της σεπτής μορφής του "προλάτη γεωπόνου που αφήλωσε την Κύπρο με τη θυσία του".

Ο κ. Υπουργός αναφέρθηκε στη σημασία της θυσίας του Κυριάκου Μάτση και τα διδάγματα που πρέπει ν'αντλούμε από αυτή, υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

"Η θυσία του Κυριάκου Μάτση, το μαύρο εκείνο πρωινό στις 19 του Νιόβρη του 1958, υπήρξε μια συνειδητή επιλογή του ήρωα, το αποκορύφωμα μιας ζωής μεστής σε νοήματα, έργα και πράξεις. Και εκεί, στο προσωρινά σκλαβωμένο Δίκωμο, υποδόμησε το έθνος την αφετηρία της νέας πορείας του και έγραψε με τον Κυριάκο Μάτση μια ανεπανάληπτη ιστορική σελίδα, στην οποία αποθανάτισε ιδανικά, ανάστησε πόθους προγονικούς και κατέθεσε την υποθήκη της εθνικής πορείας των επιγόνων.

Με το 'αν θα βγω θα βγω πυροβολώντας', ο Κυριάκος Μάτσης αναδείχθηκε αντάξιος της ιστορικής μοίρας του Ελληνισμού και το 'ου περί χρημάτων τον αγώνα ποιούμεθα, αλλά περί αρετής' υπήρξε το συμπύκνωμα του ιστορικού πεπρωμένου της ελληνικής φυλής.

Εμπνευσμένος καθοδηγητής και φωτισμένος ηγέτης, βαθυστόχαστος ραματιστής με σπάνια πνευματική ωριμότητα, βαθιά ανθρωπινος και οπλατιά πανανθρώπινος, ευαγγελιστής της ιστορίας και απόστολος του έθνους, ο Μάτσης είχε πλήρη επίγνωση της αποστολής που έταξε στον εαυτό του να εκπληρώσει. Και μέσα από την ολοκληρωμένη αποτίμηση της σύντομης ζωής του, αναδεικνύεται όχι μόνο μια ξέχωρη αγωνιστική μορφή, αλλά και ένας ολόκληρος αγώνας, ένα διαχρονικό έθνος, μια ακατάλυτη, αιώνια, φυλή. Ήταν και Μακρυγιάννης και Καραϊσκάκης και Σολωμός και Κολοκοτρώνης και Παλαμάς και Διάκος".

Ε/Γ